

民政事务局局长与传媒谈话内容（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下是民政事务局局长曾德成今日（八月十八日）上午出席电视节目后与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：我很高兴接到消息，我们邀请在今次伦敦奥运取得金牌的内地运动员下星期来香港访问，我们接到消息是，全部拿到三十八个金牌的选手都会来。因为有些是团体的金牌，所以来的选手会有四十多名。我相信他们的到访会引起市民热烈反应，我们的门票很快卖出，我相信他们的到访及表演，会有助推动香港的体育文化发展，可以有利于进一步发展我们的体育事业。

记者：今次的汇演只得两场，而且时间重迭了，市民可以怎样选择？

民政事务局局长：我们有些是通过你们传媒的报道，大球场的汇演亦有即场转播。

记者：保钓船的船员昨日回来了，你怎样看今次的保钓事件？你觉得会否令特区政府难做、尴尬，还是有积极的意义？

民政事务局局长：特区政府已经在这事件上讲清楚了政府的态度，昨晚亦发出了声明，我没有进一步补充。

记者：你自己怎样看……

民政事务局局长：我没有评论，希望大家集中报道体育，免得转移焦点。

记者：国民教育方面，民政事务局有些交流团都是重要一部分，你怎样看有些指责指这些交流团甚至是政府有份的，有洗脑的成份？

民政事务局局长：我们今日还是先谈体育。

记者：想问有关体育专员，是否要与政府架构重组挂勾才知道会否有体育专员？

民政事务局局长：不是，这是两个层次的事，这（体育专员）不是问责官员的层次。体育专员在梁振英特首的竞选政纲内已提出，我们初步看有它积极的意义。我们还在探讨它级别的定位如何、应该有甚么职责。整个政府的重组架构、怎样向前推进或是怎样处理，特区政府正在研究。体育专员的设立亦要通过立法会去开位或拨款，我们先看政府重组架构会是怎样，之后才再决定体育专员的工作。

记者：专员的人选初步会有甚么考虑标准？会不会是一些前著名运动员例如黄金宝是否一个好的人选？你们考虑时有甚么标准？

民政事务局局长：人选方面还是言之尚早。我们初步考虑当然是要对体育比较熟悉，我觉得对政府架构熟悉亦是很重要，方方面面都需要有联系统筹的工作。

记者：如果是前运动员未必做到你刚才说的事？

民政事务局局长：这个到底是甚么人选，是由政府内部的人去做，还是在社会上或是前运动员去做，我们还未有定案。

记者：金牌运动员访港，有人说除了是带动体育的热情，还希望是带动爱国的热情，有最近反对国民教育的人说这是否洗脑的一部分，你怎样看这个指责？

民政事务局局长：我没有评论。

记者：但这个是和体育有关，金牌运动员访港，会不会令人觉得有一个政治化的色彩？

民政事务局局长：今次金牌运动员访港，我们亦会安排他们与香港的选手、香港的运动员，包括参加今次伦敦奥运的运动员同场演出，我想总的来说，香港市民对体育的兴趣会由此更加加强。

记者：会不会担心有人示威？当局会怎样安排？

民政事务局局长：我不觉得这方面需要很大的关注。谢谢大家。

完

2012年8月18日（星期六）